
PRVI DEO ISPITA IZ OSNOVA ELEKTROTEHNIKE 
19. jun 2002. 

 
1 

Napomene. Ispit traje 120 minuta. Nije dozvoqeno napu{tawe sale 60 minuta od po~etka ispita. Dozvoqena je upotreba 
iskqu~ivo pisaqke i ovog lista papira. Kona~ne odgovore i tra`ena izvo|ewa upisati u odgovaraju}e ku}ice, ucrtati u 
dijagrame ili zaokru`iti ponu|ene odgovore. Koristiti se belinama i pole|inom lista za koncept. Jasno nazna~iti redni 
broj pitawa na koje se odgovor ili koncept odnose. Popuniti podatke o kandidatu u slede}oj tablici. 

PODACI O KANDIDATU Kolokvijum I Ukupno pitawa Kod 
Grupa sa 

predavawa 
Indeks 

godina/broj 
 

Prezime i ime 
   

   Kolokvijum II Ukupno zadaci  
P1 P2 P3 EG / 

 
    

PITAWA ZADACI Laboratorija OCENA  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3 4    
              *   
                 

1. Naelektrisawe konstantne gustine ρ raspodeqeno je u vakuumu po zapremini lopte 
polupre~nika a. Odrediti izraz za potencijal ta~aka na povr{i lopte (u odnosu na referentnu 
ta~ku u beskona~nosti). 
 

V =  

2. Idealni naponski generator elektromotorne sile E =10 V , otpornici otpornosti 

R R1 2 1= = kΩ  i kondenzatori kapacitivnosti C C1 2 2= = µF  vezani su kao na slici. Preklopnik 

P je u polo`aju 1, kondenzator C2  je neoptere}en i uspostavqeno je stacionarno stawe. Koliki se 

rad pretvori u toplotu po prebacivawu preklopnika u polo`aj 2? 
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3. Izra~unati ekvivalentnu kapacitivnost mre`e prikazane na slici ako je C1 1= µF , C2 2= µF , 

C3 3= µF , C4 4= µF  i C5 8= µF . 
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  CAB F= µ  

4. U kolu prikazanom na slici je E = 3V , Ig1 mA=10 , Ig2 mA= 20 , Ig3 mA= 30 , Ig4 mA= 40 , 

R1 =100Ω , R2 = 200Ω , R3 = 300Ω  i R4 = 400Ω . Izra~unati struju I4 . 
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I4 mA=  

5. Kada je u kolu prikazanom na slici E1 10= V  i E2 0= , tada je I2 2= mA . Kolika je struja I1  

kada je E1 0=  i E2 5= V ? 
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I1 = mA  
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6. Ravna, galvanski zatvorena kontura, otpornosti R, induktivnosti L i povr{ine S, miruje u 
stalnom homogenom magnetskom poqu, indukcije B, normalne na ravan konture, kao {to je 
prikazano na slici. Koliko naelektrisawe protekne kroz konturu kada se magnetska indukcija 
ukine? 
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q =  

7. Kolika je cirkulacija (a) indukovanog elektri~nog poqa, (b) elektri~nog poqa koje poti~e od 
vi{ka naelektrisawa, i (v) ukupnog elektri~nog poqa? 

(a) E lind d⋅ =∫
C

        (b) E lq d⋅ =∫
C

        (v) E l⋅ =∫ d
C

 

8. Prijemnik nepoznate impedanse prikqu~en je na prostoperiodi~an napon efektivne vrednosti 
U =100 V . U trenutku kada je napon maksimalan, ja~ina struje prijemnika je i t( )1 10= mA  i 

opada, a u trenutku kada je ja~ina struje maksimalna, napon je u t( )2 100= V . Referentni smerovi 

napona i struje su usagla{eni. Izra~unati kompleksnu impedansu prijemnika. 
  

 
 

Z = Ω  

9. Za mre`u prikazanu na slici (a) je R =100Ω , L =100 mH , k =1  i ω =1000 s-1 . Koliki treba 

da budu parametri Re  i Le  da bi mre`a na slici (b) bila ekvivalentna onoj na slici (a)? 
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         (a)                         (b) 

Re =  

Le =  

 
10. Simetri~an trofazni generator zanemarqivo male unutra{we impedanse i simetri~an 
trofazni prijemnik vezani su u kolo kao na slici. Kada je preklopnik P u polo`aju 1, kompleksna 
prividna snaga prijemnika je S1 j18) kVA= +(36 . Kolika je ta snaga kada se preklopnik prebaci u 

polo`aj 2? 

E
+

Z

Z

Z

E
+

E
+

A B C

P1

2

 

 

S 2 =  



PRVI DEO ISPITA IZ OSNOVA ELEKTROTEHNIKE 
19. jun 2002. 

 
2 

Napomene. Ispit traje 120 minuta. Nije dozvoqeno napu{tawe sale 60 minuta od po~etka ispita. Dozvoqena je upotreba 
iskqu~ivo pisaqke i ovog lista papira. Kona~ne odgovore i tra`ena izvo|ewa upisati u odgovaraju}e ku}ice, ucrtati u 
dijagrame ili zaokru`iti ponu|ene odgovore. Koristiti se belinama i pole|inom lista za koncept. Jasno nazna~iti redni 
broj pitawa na koje se odgovor ili koncept odnose. Popuniti podatke o kandidatu u slede}oj tablici. 

PODACI O KANDIDATU Kolokvijum I Ukupno pitawa Kod 
Grupa sa 

predavawa 
Indeks 

godina/broj 
 

Prezime i ime 
   

   Kolokvijum II Ukupno zadaci  
P1 P2 P3 EG / 

 
    

PITAWA ZADACI Laboratorija OCENA  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3 4    
              *   
                 

1. Naelektrisawe konstantne gustine ρ raspodeqeno je u vakuumu po zapremini lopte 
polupre~nika a. Odrediti izraz za potencijal ta~aka na povr{i lopte (u odnosu na referentnu 
ta~ku u beskona~nosti). 
 

V =  

2. Idealni naponski generator elektromotorne sile E = 20 V , otpornici otpornosti 

R R1 2 1= = kΩ  i kondenzatori kapacitivnosti C C1 2 2= = µF  vezani su kao na slici. Preklopnik 

P je u polo`aju 1, kondenzator C2  je neoptere}en i uspostavqeno je stacionarno stawe. Koliki se 

rad pretvori u toplotu po prebacivawu preklopnika u polo`aj 2? 
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AJ =  

3. Izra~unati ekvivalentnu kapacitivnost mre`e prikazane na slici ako je C1 1= µF , C2 2= µF , 

C3 3= µF , C4 4= µF  i C5 8= µF . 
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  CAB F= µ  

4. U kolu prikazanom na slici je E = 3V , Ig1 mA= 20 , Ig2 mA= 30 , Ig3 mA= 40 , Ig4 mA= 50 , 

R1 =100Ω , R2 = 200Ω , R3 = 300Ω  i R4 = 400Ω . Izra~unati struju I4 . 
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I4 mA=  

5. Kada je u kolu prikazanom na slici E1 10= V  i E2 0= , tada je I2 4= mA . Kolika je struja I1  

kada je E1 0=  i E2 5= V ? 
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I1 = mA  
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6. Ravna, galvanski zatvorena kontura, otpornosti R, induktivnosti L i povr{ine S, miruje u 
stalnom homogenom magnetskom poqu, indukcije B, normalne na ravan konture, kao {to je 
prikazano na slici. Koliko naelektrisawe protekne kroz konturu kada se magnetska indukcija 
ukine? 
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q =  

7. Kolika je cirkulacija (a) indukovanog elektri~nog poqa, (b) elektri~nog poqa koje poti~e od 
vi{ka naelektrisawa, i (v) ukupnog elektri~nog poqa? 

(a) E lind d⋅ =∫
C

        (b) E lq d⋅ =∫
C

        (v) E l⋅ =∫ d
C

 

8. Prijemnik nepoznate impedanse prikqu~en je na prostoperiodi~an napon efektivne vrednosti 
U =100 V . U trenutku kada je napon maksimalan, ja~ina struje prijemnika je i t( )1 10= mA  i 

opada, a u trenutku kada je ja~ina struje maksimalna, napon je u t( )2 100= V . Referentni smerovi 

napona i struje su usagla{eni. Izra~unati kompleksnu impedansu prijemnika. 
  

 
 

Z = Ω  

9. Za mre`u prikazanu na slici (a) je R = 200Ω , L = 200 mH , k =1  i ω =1000 s-1 . Koliki treba 

da budu parametri Re  i Le  da bi mre`a na slici (b) bila ekvivalentna onoj na slici (a)? 
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         (a)                         (b) 
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10. Simetri~an trofazni generator zanemarqivo male unutra{we impedanse i simetri~an 
trofazni prijemnik vezani su u kolo kao na slici. Kada je preklopnik P u polo`aju 1, kompleksna 
prividna snaga prijemnika je S1 j36) kVA= +(72 . Kolika je ta snaga kada se preklopnik prebaci u 

polo`aj 2? 
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ODGOVORI NA PITAWA SA PRVOG DELA ISPITA IZ OSNOVA 
ELEKTROTEHNIKE ODR@ANOG 19. JUNA 2001. GODINE 

 

1. V a
=
ρ
ε

2

03
 

2. AJ J= 50 µ  ( AJ J= 200 µ  za drugu grupu). 

3. CAB F= 2,4 µ . 

4. I4 70= mA  ( I4 100= mA  za drugu grupu). 

5. I1 1= − mA  ( I1 2= − mA  za drugu grupu). 

6. q BS
R

= − . 

7. E lind d
d
d

⋅ = −∫
C

t
Φ

, E lq d⋅ =∫
C

0 , E l⋅ = −∫ d d
d

C
t
Φ

. 

8. Z = −5 2 1( j) kΩ . 

9. Ulazna impedansa prve mre`e je Z LR
L R

=
+

j
j
ω
ω

. Stoga je R Re = =100Ω  i L Le mH= =100  ( R Re = = 200Ω  i 

L Le mH= = 200  za drugu grupu). 

10. S1 j10) kVA= +(20 ( S1 j20) kVA= +(40  za drugu grupu). 

 
 
 
 


